Задачи по дисциплине «Эконометрика»

1.  Деятельность n = 8 карьеров характеризуется себестоимостью 1 т. песка (Х1), сменной добычей песка (Х2) и фондоотдачей (Х3). Значения показателей представлены в таблице:

	Х1(тыс.руб.)
	30
	20
	40
	35
	45
	25
	50
	30

	Х2(тыс.руб.)
	20
	30
	50
	70
	80
	20
	90
	25

	Х3
	20
	25
	20
	15
	10
	30
	10
	20


Оцените параметры генеральной совокупности, которая предполагается нормально распределенной.

2. Деятельность n = 8 карьеров характеризуется себестоимостью 1 т. песка (Х1), сменной добычей песка (Х2) и фондоотдачей (Х3). Значения показателей представлены в таблице:

	Х1(тыс.руб.)
	30
	20
	40
	35
	45
	25
	50
	30

	Х2(тыс.руб.)
	20
	30
	50
	70
	80
	20
	90
	25

	Х3
	20
	25
	20
	15
	10
	30
	10
	20


        При ( = 0,05 проверить значимость частных коэффициентов корреляции (12/3 , (13/2 и  (23/1 и при (= 0,95, построить интервальную оценку для (13/2.
3. Деятельность n = 8 карьеров характеризуется себестоимостью 1 т. песка (Х1), сменной добычей песка (Х2) и фондоотдачей (Х3). Значения показателей представлены в таблице:

	Х1(тыс.руб.)
	30
	20
	40
	35
	45
	25
	50
	30

	Х2(тыс.руб.)
	20
	30
	50
	70
	80
	20
	90
	25

	Х3
	20
	25
	20
	15
	10
	30
	10
	20


    Найти точечную оценку множественного коэффициента  корреляции (1/23 и при ( = 0,05 проверить его значимость.

4. По данным годовых отчетов, десяти (n = 10) машиностроительных предприятий, провести регрессионный анализ зависимости производительности труда у ( млн. руб. на чел.), от объема производства х (млрд. руб.). Предполагается линейная модель, т.к. ŷ = (0 +(1х.

Исходная информация для анализа и результаты расчетов:

	N

п/п (i)
	ŷi
	хi
	ŷi
	ei=уi - ŷi 

	1

2

3

4

5

6

7

8

9

10
	2,1

2,8

3,2

4,5

4,8

4,9

5,5

6,5

12,1

15,1
	3

4

5

5

5

5

6

7

15

20
	2.77

3,52

4,27

4,27

4,27

4,27

5,02

5.77

11.75

15.50
	-0,67

-0,72

-1,07

0,23

0,53

0,63

0,48

0,73

0,35

-0,4


5. На основании данных о темпе прироста (%) внутреннего национального продукта (У) и промышленного производства (Х), десяти развитых стран мира за 1992 г., приведенных в таблице и предположения, что генеральное уравнение регрессии имеет вид: ŷ = (0 +(1х.

	Страны
	У
	Х

	Япония

США

Германия

Франция

Италия

Великобритания

Канада

Австралия

Бельгия

Нидерланды
	3,5

3,1

2,2

2,7

2,7

1,6

3,1

1,8

2,3

2,3
	4,3

4,6

2,0

3,1

3,0

1,4

3,4

2,6

2,6

2,4


а)Определить оценки вектора b и остаточной дисперсии Ŝ2;

б) при (= 0,05 проверить значимость уравнения регрессии.

6. На основании данных о темпе прироста (%) внутреннего национального продукта (У) и промышленного производства (Х), десяти развитых стран мира за 1992 г., приведенных в таблице и предположения, что генеральное уравнение регрессии имеет вид: ŷ = (0 +(1х.

	Страны
	У
	Х

	Япония

США

Германия

Франция

Италия

Великобритания

Канада

Австралия

Бельгия

Нидерланды
	3,5

3,1

2,2

2,7

2,7

1,6

3,1

1,8

2,3

2,3
	4,3

4,6

2,0

3,1

3,0

1,4

3,4

2,6

2,6

2,4


а) при (= 0,05 проверить значимость коэффициентов уравнения;

б) с доверительной вероятностью ( = 0.9 построить интервальные оценки (0 и (1 .

7. На основании данных о темпе прироста (%) внутреннего национального продукта (У) и промышленного производства (Х), десяти развитых стран мира за 1992 г., приведенных в таблице и предположения, что генеральное уравнение регрессии имеет вид: ŷ = (0 +(1х.

	Страны
	У
	Х

	Япония

США

Германия

Франция

Италия

Великобритания

Канада

Австралия

Бельгия

Нидерланды
	3,5

3,1

2,2

2,7

2,7

1,6

3,1

1,8

2,3

2,3
	4,3

4,6

2,0

3,1

3,0

1,4

3,4

2,6

2,6

2,4


а) с доверительной вероятностью ( = 0.9 построить интервальные оценки уравнения регрессии в точках, определяемых вектором начальных условий х0(
[image: image1.wmf]1
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 ) и х0(
[image: image2.wmf]1
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 ) .

8. По данным о численности (х1) и фонде зарплаты (х2)  пяти (n = 5) строительных организаций провести компонентный анализ. 

Х = (
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9. По данным n = 5 предприятий провести компонентный анализ на основе показателей: х1 – трудоемкость единицы продукции; х2 - удельный вес покупных изделий.

	N п/п
	х1
	х2

	1

2

3

4

5
	0.23

1,24

0,19

0,17

0,23
	0,40

0,26

0,40

0,50

0,40


Рассчитать а) матрицу нормированных значений Z;

                    б) матрицу парных коэффициентов корреляции R/

10. По данным n = 5 предприятий провести компонентный анализ на основе показателей: х1 – трудоемкость единицы продукции; х2 - удельный вес покупных изделий.

	N п/п
	х1
	х2

	1

2

3

4

5
	0.23

1,24

0,19

0,17

0,23
	0,40

0,26

0,40

0,50

0,40


Рассчитать а) матрицу нормированных значений Z;

                    б) матрицу парных коэффициентов корреляции R.

11. Деятельность n = 8 карьеров характеризуется себестоимостью 1 т. песка (Х1), сменной добычей песка (Х2) и фондоотдачей (Х3). Значения показателей представлены в таблице:

	Х1(тыс.руб.)
	30
	20
	40
	35
	45
	25
	50
	30

	Х2(тыс.руб.)
	20
	30
	50
	70
	80
	20
	90
	25

	Х3
	20
	25
	20
	15
	10
	30
	10
	20


Оцените параметры генеральной совокупности, которая предполагается нормально распределенной.

12. Деятельность n = 8 карьеров характеризуется себестоимостью 1 т. песка (Х1), сменной добычей песка (Х2) и фондоотдачей (Х3). Значения показателей представлены в таблице:

	Х1(тыс.руб.)
	30
	20
	40
	35
	45
	25
	50
	30

	Х2(тыс.руб.)
	20
	30
	50
	70
	80
	20
	90
	25

	Х3
	20
	25
	20
	15
	10
	30
	10
	20


    Найти точечную оценку множественного коэффициента  корреляции (1/23 и при ( = 0,05 проверить его значимость.

13. На основании данных о темпе прироста (%) внутреннего национального продукта (У) и промышленного производства (Х), десяти развитых стран мира за 1992 г., приведенных в таблице и предположения, что генеральное уравнение регрессии имеет вид: ŷ = (0 +(1х.

	Страны
	У
	Х

	Япония

США

Германия

Франция

Италия

Великобритания

Канада

Австралия

Бельгия

Нидерланды
	3,5

3,1

2,2

2,7

2,7

1,6

3,1

1,8

2,3

2,3
	4,3

4,6

2,0

3,1

3,0

1,4

3,4

2,6

2,6

2,4


а) при (= 0,05 проверить значимость коэффициентов уравнения;

б) с доверительной вероятностью ( = 0.9 построить интервальные оценки (0 и (1 .

14. По данным о численности (х1) и фонде зарплаты (х2)  пяти (n = 5) строительных организаций провести компонентный анализ. 

Х = (
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15. По данным n = 5 предприятий провести компонентный анализ на основе показателей: х1 – трудоемкость единицы продукции; х2 - удельный вес покупных изделий.

	N п/п
	х1
	х2

	1

2

3

4

5
	0.23

1,24

0,19

0,17

0,23
	0,40

0,26

0,40

0,50

0,40


Рассчитать а) матрицу нормированных значений Z;

                    б) матрицу парных коэффициентов корреляции R/

_1062583703.xls
Лист1

		1

		5






_1062587213.xls
Лист1

		3

		6

		8

		2

		7






_1062587318.xls
Лист1

		4

		5

		9

		3

		6






_1062583593.xls
Лист1

		1

		3






